

दैनिक बीड

# पुण्यभूमी

संपादक: बाळासाहेब मस्के



मराठा आरक्षणाच्या सर्वपक्षीय बैठकीवर

## बहिष्कार!!



आम्ही विधानसभेला नाव देऊन पाडून!

### मनोज जरांगेनी विरोधकांना सुनावलं | बीडमध्ये मराठा बांधवांची शांतता रॅली | ... तर अनेक पिढ्या बरबाद होऊन जातील

बीड/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
मराठा आरक्षणाच्या मुद्द्यावर राज्य सरकारने दोन दिवसांपूर्वी सर्वपक्षीय बैठक आयोजित केली होती. मात्र, या बैठकीला न जाण्याचा निर्णय विरोधकांनी घेतला होता. आरक्षणाच्या मुद्द्यावर सरकारने आम्हाला विश्वासात घेतलं नसल्याचे कारण त्यांनी दिलं होतं. त्यानंतर राजकीय वर्तुळात याची बरीच चर्चाही रंगली होती. दरम्यान, यावरून आता मराठा नेते मनोज जरांगे

यांनी महाविकास आघाडीवर टीका केली आहे. तसेच त्यांनी सत्ताध्यांनाही लक्ष्य केलं आहे. ते बीडमधील सभेत बोलत होते.  
पुढे बोलताना त्यांनी सरकारलाही लक्ष्य केलं. विरोधीपक्ष बैठकीला आला नाही तरी काही फरक पडणार नाही. पण सत्ताध्यांच्यांनी मराठ्यांना आरक्षण देण्याची इच्छा शक्ती आहे की नाही? सरकारची इच्छा शक्ती असेल, तर मग विरोधकांची वाट कशाला बघता,

सरकारने मराठ्यांना आरक्षण देऊन द्यावं, किती दिवस तुम्ही कारण सांगणार आहात? विरोधीपक्षा बैठकीला येत नाही, म्हणून तुम्ही मराठ्यांना आरक्षण देणार नाही का? मुळात आरक्षण देण्याचं सरकारच्या मनात नाही, अशी टीका मनोज जरांगे यांनी केली.  
माझ्या मते, सत्ताधारी आणि विरोधात एकाच माळेचे मनी आहेत. तू मारल्यासारखं कर मी रडल्यासारखं करतो, अशी यांची प्रवृत्ती आहे.

या दोघांनीही मराठ्यांचा जीव घेण्याचं ठरवले आहे. ७० वर्षांपासून आम्ही नेत्यांना मोठं केलं आहे. पण हे नेते आमच्या मदतीला कधी येतील? आम्ही फक्त आमच्या हक्काचं आरक्षण मागितलं आहे. ओबीसीतून आम्ही १५० वर्षांपासूनच आरक्षण आहे, तेवढं आम्ही मागितले आहे. मात्र, आरक्षण देण्याऐवजी सत्ताधारी आणि विरोधक एकमेकांवर आरोप प्रत्यारोप करत आहेत, असेही ते म्हणाले.

#### बीडमधील सर्वच रस्ते गर्दीने झाले ब्लॉक

जिल्ह्याच्या कानाकोपऱ्यातून मराठा समाजबांधव, महिला, तरुणी यां बीडमध्ये दाखल झाल्या होत्या होत्या. त्यामुळे गर्दीने बीड शहरातील सर्वच प्रमुख रस्ते ब्लॉक झाले होते. एक मराठा लाख मराठा अशा घोषणा देत मराठा समाज बांधव रॅलीत सहभागी झाले. बीड शहरातील डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या पुतळ्यापासून रॅलीला सुरुवात होऊन माळीवेस, सुभाष रोड, अण्णा भाऊ साठे चौक, जालना रोडमार्गे ही रॅली छत्रपती शिवाजी महाराज चौकात सांगता झाली.

#### नेमकं काय म्हणाले मनोज जरांगे?

सत्ताधारी असो किंवा विरोधक, आज आपल्या बाजूने कोणीही नाही. सरकारने विरोधीपक्षाला बैठकीला बोलवलं होतं. मराठा आरक्षणावर ही बैठक आयोजित करण्यात आली होती. मात्र, त्यांना या बैठकीला न जाण्यासाठी कोणता रोग झाला होता काय माहिती? माझ्या माहितीनुसार मराठ्यांना ओबीसीतून आरक्षण देण्यासाठी ती बैठक आयोजित करण्यात आली होती. अशावेळी महाविकास आघाडीने ओबीसीतून आरक्षण द्या, असे म्हणायला हवं होतं. मात्र, महाविकास आघाडीचे नेते लपून बसले.



#### वंचित बहुजन आघाडीने काय म्हटले?

वंचित बहुजन आघाडीने आपल्या अधिकृत एक्स हॅलवर पोस्ट टाकून सगोसोयरे अध्यादेशाचा विरोध दर्शविला आहे. आरक्षण हा सामाजिक विषमता नष्ट करण्यासाठी भारतीय संविधानाने दिलेला गंभीर सामाजिक कृती कार्यक्रम आहे. तो सरकारी कार्यक्रम नाही. त्यामुळेच संवैधानिक चौकटीने दिलेल्या मार्गदर्शक नियमांना छेद देऊन अध्यादेश काढता येत नाही, असे वंचितने आपल्या पोस्टमध्ये लिहिले आहे.



#### आता सगोसोयरे संबंधीचा अध्यादेश

मराठा आरक्षणाचा प्रश्न मार्गी लावण्यासाठी मंगळवारी (९ जुलै) राज्य सरकारच्यावतीने मुंबईतील सह्याद्री अतिथीगृहावर सर्वपक्षीय बैठक संपन्न झाली. या बैठकीवर महाविकास आघाडीच्या नेत्यांनी बहिष्कार टाकला होता. सर्वपक्षीय बैठकीत सकारात्मक चर्चा झाल्याचं मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी सांगितले होते. तसेच या बैठकीनंतर आता सगोसोयरे संबंधीचा अध्यादेश काढला जाऊ शकतो, अशी चर्चा रंगली आहे.

#### सशस्त्र दलात १० टक्के पदे राखीव धोरण : केंद्रीय गृहमंत्रालयाची मोठी घोषणा!

दिल्ली/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
अग्निवीर योजना जाहीर केल्यापासून ही योजना वादाच्या भोवऱ्यात सापडली आहे. विरोधकांकडून सातत्याने या योजनेवर टीका केली जात आहे. याचे पडसाद लोकसभेत देखील बघायला मिळाले आहेत. दरम्यान, आता केंद्रीय गृहमंत्रालयाने माजी अग्निवीर जवानांसाठी मोठी घोषणा केली आहे. माजी अग्निवीर जवानांसाठी केंद्रीय सशस्त्र दलात १० टक्के पदे राखीव ठेवली जातील असं केंद्रीय गृहमंत्रालयाने जाहीर केलं आहे. केंद्रीय गृहमंत्रालयाने दिलेल्या माहितीनुसार आता



सीआयएसएफ, बीएसएफ, सीआरपीएफ आणि आरपीएफ सारख्या सशस्त्र दलात माजी अग्निवीर जवानांसाठी १० टक्के जागा राखीव ठेवण्यात येणार आहेत. तसेच त्यांना शारीरिक चाचणीतदेखील

पान २ वर...

#### पूजा खेडकरांच्या आईची दमदाटी चर्चेतले : पुण्यातून तडकाफडकी वाशिमला बदली

पुणे/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
ट्रेनी आएएस अधिकारी पूजा खेडकर या त्यांच्या वेगवेगळ्या कारनाम्यांमुळे चर्चेत आहेत. वरिष्ठ जिल्हाधिकाऱ्यांचं अँटी चेंबर बळकावणे, रुजू होण्याआधीच व्हॉट्स अँप मेसेज पाठवून केबीन तयार ठेवा सांगणं, ऑडी या खासगी कारवर लाल आणि निळा अंबर दिवा लावणं या सगळ्या गोष्टींमुळे त्या चर्चेत आल्या. त्यांनी त्यांच्या वडिलांसह जिल्हाधिकारी कार्यालय पाहून कुठे बसायचं



ती जागा निवडल्याचीही बाब समोर आली होती. आता पूजा खेडकर यांच्या आईचीही चर्चा रंगली आहे. पूजा

पान २ वर...

#### शेतमजुराचा मुलगा झाला मंत्रालयात साहेब!

सक्सेस : सुंदर कसबेंची नाव कमावले



अनंत जाधव /मस्साजोग घरातील आठराविश दारीद्वय असतांना गरिब परिस्थितीचा सामना करत होळ .ता केज जि. बीड येथील शेतमजुरांचा मुलगा कसबे सुंदर आशा हनुमंत याने मनात जिद्द ठेवून ,रात्र दिवस अभ्यास करून मेहनतीच्या जोरावर वयाच्या २५ व्या वर्षी यश संपादन करून मंत्रालयात साहेब होण्याचा बहुमान मिळवला आहे . महाराष्ट्र लोकसेवा अयोग सेवा गट -ब - मार्फत विविध पदासाठी घेण्यात आलेल्या नोव्हेंबर वर्ष २०२३ रोजीच्या परिक्षेत मंत्रालय सहाय्यक कक्ष अधिकारी म्हणून निवड झालेल्या सुंदरचा मित्रांकडून सावित्रीबाई फुले विद्यापीठाच्या संचालन व वृत्तपत्र विद्या विभागाच्या प्रांगणात सामनाचे पत्रकार नवनाथ शिंदे ,अनंत जाधव , अजय

देशमुख ,ऋषिकेश सानप ,व्याकटेश दाकणे यांच्या हस्ते मिठाई भरवत आणि भेटवस्तू देऊन सत्कार करून आनंद उत्सव साजरा करण्यात आला.  
श्यामसुंदर यांचे पहिली ते दहावी पर्यंतचे शिक्षण स्वामी विवेकानंद विद्यालय होळ येथे झाले पूर्ण झाले. अकरावी ते बारावी पर्यंतचे शिक्षण योगेश्वरी महाविद्यालय अंबाजोगाई येथे पूर्ण झाले. बारावी नंतर पदवीचे शिक्षण मॉडर्न महाविद्यालय शिवाजीनगर ,पुणे येथे कला शाखेत पूर्ण केले. अन स्पर्धा परिक्षा करण्याचे ठरवले. घरातील आठराविश दारीद्वय परिस्थिती अनुकूल असल्यामुळे दुसऱ्याच्या शेतात मोलमजुरी केल्या शिवाय घरची चुल पेटत नव्हती आई ,वडील भाऊ व बहीण अशा कसबे कुटुंबाने जिवन जगण्याचा संघर्ष केला,घरची

पान २ वर...

#### राज्य अल्पसंख्यांक आयोगाच्या नियुक्त्या!

अभिनंदनिय अध्यक्षपदी प्यारे जिया खान तर उपाध्यक्षपदी जैन चेतन

मुंबई/पुण्यभूमी प्रतिनिधी  
महाराष्ट्र राज्याच्या अल्पसंख्यांक आयोगाच्या अध्यक्षपदी प्यारे जिया खान यांची नियुक्ती राज्यपालांच्या आदेशान्वये करण्यात आलेली आहे.नियुक्तीनंतर प्यारे जिया साहेब यांनी आज (सोमवार ८ जुलै) मुंबई कार्यालयामध्ये पदभार स्वीकारला. तर महाराष्ट्र राज्य अल्पसंख्यांक आयोगाच्या उपाध्यक्षपदी जैन चेतन साहेब यांनी देखील पदभार स्वीकारला. भारतीय जनता पार्टीचे अल्पसंख्यांक मोर्चाचे महाराष्ट्र प्रदेश उपाध्यक्ष शंख एम जमादार गेवराई, वसलीम परवेजीजी चिखली, बुलढाणा नगरपालिकेचे माजी सभापती काजी साहेब या तिघांनी मिळून , अल्पसंख्यांक आयोगाचे अध्यक्ष उपाध्यक्ष



यादोघांचा शानदार सत्कार करून अभिनंदन केले तसेच पुढील यशस्वी वाटचालीसाठी मनःपूर्वक शुभेच्छा दिल्या.  
महाराष्ट्र राज्याच्या अल्पसंख्यांक

आयोगाच्या अध्यक्षपदाला व्हेबिनेट मंत्री चा दर्जा असतो तर उपाध्यक्ष पदाला राज्य मंत्रिपदाचा दर्जा असतो. अत्यंत जबाबदारी पूर्वक काम पूर्णत्वास नेण्याचे कसब

पान २ वर...

#### अल्पसंख्यांक मोर्चाकडून सत्कार!

मुंबई मधल्या छत्रपती शिवाजी महाराज टर्मिनस येथील बव्हिंद तय्यब्जी मार्ग वरील राज्य अल्पसंख्यांक आयोगाच्या कार्यालयामध्ये प्यारे खान आणि जैन चेतन देविया यांनी पदभार स्वीकारल्यानंतर त्यांच्या वैशिष्ट्यपूर्ण पद्धतीने अल्पसंख्यांक मोर्चाच्या वतीने शानदार सत्कार करत त्या दोघांचे अभिनंदन केले. सेंट्रल हज कमिटीचे संचालक हाजी एजाज देशमुख,महाराष्ट्र शासन हज कमिटीचे संचालक शकील काजी साहेब इत्यादी मान्यवर यावेळी त्यांच्यासमवेत उपस्थित होते.









